



## “破题”带来新机遇新发展

### 南京医科大学校长胡志斌带队,到淮安市第一人民医院指导医教协同发展工作

日前,南京医科大学校长胡志斌带领学校相关职能部门负责人,莅临淮安市第一人民医院指导并就附属医院高质量发展举行调研会。

淮安市第一人民医院(南京医科大学附属淮安第一医院)从1945年至2023年,走过了78年不凡历程。特别是从2000年开始成为南京医科大学附属医院后,翻开了医院快速发展、突破跃升的新篇章,奏响了医院品牌建设、声誉彰显的最强音,区域龙头医院地位不断得到巩固和提高。近年来在国家公立医院绩效考核中稳居全省前4-6位、处于全国A+等次,2022年全国第69位。如今,随着2022年南京医科大学顺利入选国家“双一流”建设高校,作为南医大的附属医院,倍感骄傲与自豪,但同时也感受到沉甸甸的压力与责任,如何实现附属医院的高质量建设与发展,如何为淮安市卫生健康事业作出新贡献与新成绩,成为当下附属淮安第一医院人必须去回答的命题。

当天,淮安市长顾坤、副市长王向红,江苏护理职业学院院长傅

玉峰、副院长陈鸣鸣,附属淮安第一医院院长杨晓钟等领导陪同胡志斌一行实地走访了江苏护理职业学院黄河西路老校区,对附属淮安第一医院提出新时代发展蓝图。顾坤感谢南医大领导对附属淮安第一医院的关心帮助,对南医大提出的附属淮安第一医院的规划建议表示赞同。他强调“医在淮安”,为人民健康服务,要有大格局,全力支持附属淮安第一医院在南医大的率领下提档升级。

胡志斌在调研座谈会上指出,此次将以空间扩容为契机,建强“南京医科大学苏北临床医学研究院”为抓手,助力高水平附属医院实现新一轮跨越式发展。一是要立足更高起点、谋划新定位。从区域发展大格局中规划蓝图,聚焦一流附属医院建设目标,在重大项目、政策措施、改革举措上给予资源倾斜。二是要着眼特色发展,整合新资源。抓牢国家医教协同新导向,放大科教平台建设先发优势,推动区位、政策、人才、专科品牌资源要素整合,提升医院核心竞争力。三

是要把握校院融合,塑造新优势。完善校院资源统筹体制机制,着眼硬件设施建设与管理机制规范化改革,加大重点专(学)科、队伍高水平研究平台建设,打造融合共生、发展共赢新局面。

王向红表示,希望积极利用“南医大苏北临床医学研究院”这个平台,定位清晰、切口准确、做细做好、实体化发展。我们诚恳地期望南医大以淮安市一院整体规模扩容为切入点,给予淮安市一院发展更多的指导和关心,帮助整体推动淮安医教研产一体化发展,特别是推动苏北临床医学的发展进步。

附属淮安第一医院将紧扣“大南医”发展构架,瞄准“高质量”发展目标,走实“双一流”发展路径,全面加强共建共享,力争在医疗专科建设、卫生人才培养、重大科研创新等方面形成更加协同高效的融合机制,积极作为、主动担当、勇立潮头、跨越赶超,为“健康淮安”“医在淮安”的内涵建设贡献力量,全面打造长三角北部现代化医疗中心。

李子璇 王树文

## 淮阴师范学院: 以教育家精神开启乡村定向师范生第一课

日前,淮阴师范学院2023级乡村教师定向师范生开学第一课在图书馆报告厅举行。

开学第一课由教师教育学院院长史晖主持。淮阴师范学院院长赵宜江以《学为大先生》为题,现场为2023级乡村定向师范生上了开学第一课,其他在校师范生通过线上直播方式观看,报告详细阐释了教育家精神的深刻内涵和时代意义,勉励师范生大力践行教育家精神,树立志为大先生的远大目标,涵育甘为大先生的深厚情怀,练就为大先生的高强本领。

师路启航环节,淮阴师范学院副校长毛广雄指出,中国教育现代化的薄弱环节和短板在乡村,发展乡村教育,教师是关键,通过实施乡村教师定向培养计划,吸引更多优秀人才到乡村学

任教,对于促进城乡教育优质均衡发展具有十分重要意义。

淮安市教育局副局长谈效艳充分肯定了淮阴师范学院在乡村教师定向师范生培养工作方面所作出的积极贡献,并希望通过高校、地方教育局和地方学校的共同努力,让优秀的教师扎根乡村,以优质师资提高乡村教育质量。她指出,“下得去、留得住、教得好”不仅是国家政策层面对乡村教师的要求,也应该成为每一位未来乡村教师自觉主动的责任担当。

随后,全体乡村定向师范生观看了2023年江苏教师年度人物、该校2002届优秀校友、盱眙县仇集中学校长吴凯扎根山区、关爱留守儿童感人事迹,并进行了集体宣誓。

李子璇

## 淮安移动助力基层公安智慧印章建设

近日,淮安移动充分发挥“网络强国、数字中国、智慧社会”主力军作用,携手淮安市公安局清江浦分局建设“互联网+智慧印章”管理系统,规范印章使用,避免违规用章风险。

传统公章管理中,最典型的特点就是用印审批随意性大,用印的内容等情况无法有效监管。现在通过建设“互联网+智慧印章”管理系统,可实现印章在电脑、移动警务通App、智慧用印一体机等终端相互提交用章申请,印章管理人在电脑端和警务通端进行审批的操作。“互联网+智慧印章”管理系统作为“数字化”核心支撑环节,将极大程度保障用

印安全,同时在使用之后,使用信息生成“一事一档”电子档案并存储于系统数据内,可随时查档、全程追溯。“留痕可溯”从源头上杜绝了不规范用印,全面实现印章“审核、使用、管理、监督”的规范一体化,充分发挥“数字化”在基层治理中的服务作用。

跟随“数字中国”持续推进的步伐,淮安移动也将继续提升创新发展和网络安全保障能力,将数字化技术与地方经济、政治、文化、社会、生态文明建设各领域深度融合,让人民群众在数字中国建设中有更多获得感、幸福感、安全感。

李子璇 朱菊花

## 快速出击,民警揭开骗局劝阻汇款男子

“真的太感谢你们了,要不是你们,我那几万早就没了……”近日,淮安市民谷某紧紧握住民警的手说道。当日上午10时许,渔沟派出所接到反诈指令,辖区内谷某疑似遭受电信诈骗,请尽快处理。接到指令后,民警严浩立即拨打谷某电话,但是电话一直处于通话中。情况十分紧迫,谷某随时可能被骗。为尽快找到当事人,拦截转账,民警张焯南立即组织警力兵分四路火速出警。经不懈努力,民警们终于在邮储银行内找到了仍然“执迷不悔”的他。

“你被骗了,请立即停止转账汇款!”

“用不着你们管,这正在网上办贷款,怎么会被骗?”

面对民警的耐心劝阻,谷某极力反驳着,此时的他已经被诈骗分子深度“洗脑”。

“不要激动,先别转账,听我说完,您再做决定行不行?”张焯南态度坚决而又有理有节地继续

劝说道。通过动之以情、晓之以理的思想工作,并通过讲解辖区发生的真实诈骗案例,又有银行工作人员一起劝解,情况终于有了转机,谷某如梦初醒,意识到自己进入了骗子精心编织的圈套。他非常激动地说道:“感谢你们,太感谢你们了,没有你们的帮助,我这三万八千元早就打了水漂了。”

据了解,谷某因近期养殖场扩建资金周转困难,便在网络上找到一款贷款平台,对方说可以迅速审批二十万,但要求向其平台汇入三万八千元保证金。

张焯南在向其讲解了诈骗分子的多种骗术后,现场指导谷某下载注册了国家反诈中心App,并教其正确使用。最后,谷某对民警为自己及时止损再次表示感谢,保证一定会好好利用国家反诈中心App,并承诺要积极发动身边的亲戚朋友及时安装,避免大家上当受骗。

李子璇 严浩

## 画说淮安

10月23日,淮安市公安局分局王营派出所迎来一群“特殊”的小客人,颐和花园幼儿园小三班的萌娃们,在老师以及家长的带领下,走进淮安市公安局淮阴分局王营派出所参观互动,开展“警幼童心,别样警彩”活动,让萌娃们零距离感受警营气息、体验警务工作,解锁不一样的“警”彩。

李子璇 王建苏 摄影报道



## 法院+商会,助力洪泽打造最优营商环境

为充分发挥商会调解优势,明确“商人纠纷商人解”工作思路,近年来,淮安市洪泽法院联合区工商联共同打造“法院+商会”“专业化调解+专业化审判”联防联控模式,搭建“洪法会客厅”商会调解平台,全力服务保障民营经济持续健康发展。

搭建平台,激活商会解纷效能。某科技公司委托某物流公司运输1000套橡胶制品到天津,该物流公司将货物转交某货物托运部承运,在运输过程中意外发生交通事故,致780套货物损坏报废,三方因赔偿问题多次商谈无果,最终诉至法院。洪泽区法院经案件分析后,联系区工商联在“洪法会客厅”启动商会调解程序,多次与三方当事人谈话,释法说理,晓明利害,最终两被告一次性支付原告经济损失195000元,成功化解该起纠纷。

为打造最优营商环境,洪泽区法院和工商联加强联系,将商会调解纳入法院大调解格局,在工商联所属商会成立商事调解组织,并协助建立商事纠纷调解人才库。深化

“无讼淮安·一码解纷”智调平台运用,指导商会调解组织和调解员入驻人民法院调解平台,推动咨询、调解、立案、司法确认等服务功能与手机客户端无缝衔接,累计线上调解200余件。

诉源治理助推纠纷源头预防。某纺织工厂为当地老牌企业,后因经营不善申请破产,在破产清算中,多位工人因劳动合同问题权益无法保障。洪泽区工商联了解后,积极对接区法院邀请企业及工人代表通过商会调解组织协商,梳理相关诉求及法律关系后,引入破产清算机制,最终仅用时6天便完成工人工资给付,及时化解矛盾冲突,将机制落到实处。

为进一步深化“法院+商会”模式成效,建立“法官+企业+商会调解员”挂钩联系机制,开展法润民企“双走进”和“营商环境体验员”活动,法官与商会组织深入企业一线,倾听企业发展难题和需求。今年以来,先后走访民营企业40余次,为20余家企业排查法律风险和管理漏洞,开具“法律处方”10余张,帮助企

业解决法律难题80余个。

诉调对接,实现纠纷一体调处。某企业因拖欠工程款,材料款产生纠纷,两家企业经商会调解,仅仅用时1个多小时,困扰了两家企业许久的难题就迎刃而解;李某苦陷一起商品房买卖合同纠纷,通过商会调解组织成功化解,双方对调解结果都很满意。

为进一步完善司法审查确认流程,洪泽区法院联系区工商联围绕“司法确认+商会调解”解纷新模式,先后出台《关于建立诉讼服务与商会调解衔接机制的实施办法》等文件,明确诉前委派、诉中委托调解的时间节点、调解流程和卷宗移送事项。特别是在立案阶段,设立了立案告知前置程序,对立案时发现适宜商会调解的纠纷,主动释明并积极引导当事人选择商会调解方式解决纠纷,充分发挥商会调解独特优势,有效防范和化解民营经济领域矛盾纠纷的缩影。今年以来,诉前化解各类商事纠纷案件1864件,其中委托商会调解案件852件,调解成功率85.7%。

李子璇 王逸飞